

## Как получить субсидии на оплату ЖКУ

Программа ТВ  
с 27 марта по 2 апреля



Поэт  
года из  
Кузнецка  
родом!

Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№19 (3010) • 21 МАРТА 2023 г.

Михаило Потапыч  
проснулись!



Стр. 3

## ПРОКУРАТУРА ОРГАНИЗОВАЛА ПРОВЕРКИ В СВЯЗИ С ПАВОДКОМ

Соответствующая информация опубликована на официальном сайте прокуратуры Пензенской области: «...В связи с наличием снежного покрова, промерзанием почвы, имеющихся природных осадков и наступлением паводковой обстановки прокурорами проводятся проверки в указанной сфере. Особое внимание прокуроров обращено на деятельность органов местного самоуправления, территориальных подразделений МЧС России и организаций при подготовке к весеннему паводковому периоду, в том числе обеспечение надлежащей проходимости русел рек и иных водных объектов, а также достаточность финансовых и материальных ресурсов для устранения ситуаций, вызванных паводками».

В сообщении сказано, что по результатам проведенных проверок при выявлении нарушений законодательства будут приняты соответствующие меры прокурорского реагирования. Заместителю главы администрации Пензы, директору филиала «Сурский гидроузел» ФГБУ «Центррегионводхоз», главе администрации сельсовета Засечного Пензенского района предостережения уже объявлены.

Екатерина РОМАНОВА.

## КУЗНЕЦКИЕ «КОММУНАЛЬЩИКИ» В ГАЛЕРЕЕ ПОЧЁТА

В канун профессионального праздника работников сферы ЖКХ и бытового обслуживания населения в Пензе состоялось чествование лучших ее представителей со всей Пензенской области. В числе отличившихся сотрудников и предприятий отрасли, занесенных в Галерею Почёта Пензенской области, кузнечане Анатолий Дмитриевич Зотов, слесарь аварийно-восстановительных работ 6-го разряда МУП «Водоканал», Владимир Ильич Борисов, начальник участка теплотрассы №2, а также предприятие МКП «Теплосеть» (руководитель Дильман В. Б.).

Им вручили свидетельства, подтверждающие данное знаковое событие.

Почетной грамотой губернатора Пензенской области награждён Александр Леонидович Стенин, электромонтер по обслуживанию электрооборудования структурного подразделения энергослужбы МУП «Водоканал».

По информации пресс-службы администрации г. Кузнецка.

## Вверх по течению, или Во всём виноват тракторист!

13-го марта в Кузнецк пришла «большая вода»: Труёв практически мгновенно вышел из берегов и затопил жилые дома на побережье. Насмотревшись ужасных роликов и фотографий в соцсетях, 17-го марта в наш город приехали спецкорреспонденты федерального канала РЕН ТВ и снимали «места боевой славы Труёва» около трёх часов подряд.

### Перевелись богатыри на земле кузнецкой

Сюжет на РЕН ТВ вышел в минувшее воскресенье, он был посвящён аномальным паводкам, которыефиксуются в 18 регионах России. От всей Пензенской области в эфир попал только трактор, перевозивший в ковше людей через возникший в низине пруд в с. Ульяновка (данное видео и до этого сюжета «прославило» Кузнецкий район на всю Россию). А страдания кузнечан-городян московские журналисты решили не показывать, видимо, наше горе показалось им не самым горьким, а наша боль не самой больной. Со стороны, конечно, судить легче, а вот если в твой проулок, в твой дом бурным потоком вливается ледяная грязная вода... Жителей района «Совхоз» (ул. Орджоникидзе) стало заливать с четверга, 9-го марта. И не Труёв был тому виной, а любимый город: из центральной части Кузнецка, в котором сливнёвками, по признанию муниципальных чиновников, большие проблемы, бывший снег «перешёл» через дорогу и сделал местность озёрно-болотистой и, как следствие, опасной. «утёти Тани вода зашла под крыльцо и во двор, фундамент промок, две курицы погибли, – рассказывала журналистам местная жительница Дина, – мы свиней спасали – опилки кидали, свиньи же не могут в холодной воде быть». Люди тоже не могут в холодной воде быть, но пришлось. Когда к городской талой воде присоединились мутные воды Труёва, жители «Совхоза» начали строить барри-



кады. Песок и мешки им в понедельник привезли – от администрации или от управления по делам ГО и ЧС был сделан такой подарок, люди не разбирались – не до того было. «Доставщики» песок выгрузили и уехали.



ли. Расфасовывали, таскали тяжёлые мешки к домам женщины и дети. А мужчины местные сбежали, говорят местные женщины, констатируя, что «обмельчал мужик». Однако надежду на «укрупнение» они не теряют: совестливые мальчишки растут, да и депутат городского Собрания представителей Сергей Беляев своих избирательниц в беде не бросил: приехал в «чёрный понедельник», песок носил. В «телевизи-

онную пятницу» – 17-го марта – он тоже прибыл на улицу Орджоникидзе. Там же, откуда-то узнав о приезде журналистов федерального канала, оказались первый заместитель главы администрации Кузнецка Рашид Шабакаев и начальник управления по делам ГО и ЧС Раиль Тимербулатов.

### И у него на это пять причин

Р. А. Тимербулатов пытался объяснить жителям, за что им такое несчастье. Причины аномального половодья уже не раз назывались: промерзшая земля, переувлажнённая почва, резкое потепление (плюсовая температура и днём, и ночью), проблемы с плотинами, дожди. Рашид Шабакаев назвал ещё один фактор. Помните, в первых числах января тоже наступило резкое потепление – город поплыл, а потом грянул 20-градусный мороз – ливнёвки замерзли намертво.

Видимо, отогреть и промыть их все в начале марта было так же невозможно, как вывезти из города «миллион 20-тонных «КамАЗов» снега» (цитата главы города С. А. Златогорского).

Что же сделала администрация, чтобы предотвратить или хотя бы уменьшить «размах стихии» – вот что хотели услышать горожане, особенно когда чиновники им поставили на вид, что жители тоже виноваты. И действительно, конкретно в этом районе семья, живущая у реки, разрушила дамбу – граждане сравняли бугор вдоль границы Труёва, вероятно, хотели как-то воспользоваться земельным участком. А воспользовался Труёв – по ровной «дорожке» удобнее выбираться наружу. И, говорят, подобные случаи вредительства не единичны.

«Акто должен это контролировать? – поинтересовались ни в чём не привинившиеся жители (они-то дамбу не разрушали). – Наверное, контроль должен быть, предписания, штрафы».

(Окончание на стр. 4)



## Поэт года из Кузнецка родом!

В феврале были подведены итоги международного поэтического конкурса «Poetfest». Его победителем и Поэтом 2022-го года признана Елена Колесникова, жительница Воронежа.

**Екатерина НУШТАЕВА**

Почему кузнечане должны радоваться успеху воронежского поэта? Елена Николаевна Колесникова переехала в Воронеж лет 5 назад, а до этого она жила в Кузнецке — в городе, где родилась, выросла, опубликовала свои первые стихи. Дебют состоялся в местной газете, на тот момент Елене было 19 лет. А затем наступила долгая пауза: не писалось. Повседневные заботы заполняли голову, душу, время... Работа, семья, дети (Е. Н. Колесникова — многодетная мама)... Дети рождались, а стихи — нет. И вдруг, примерно накануне 40-летия Елены произошёл прорыв. Не известно, что на это повлияло, может быть, переезд в «пропитанный поэзией» Воронеж (здесь родились Кольцов, Никитин, Маршак, творил ссыльный Мандельштам и приехавшая его поддержать Ахматова, здесь бывали Жуковский и Лермонтов). Возможно, важное событие в жизни «открыло клапан вдохновения». А может быть, просто больше свободного времени стало. Не столь важна причина, сколько следствие: стихи полились. Практически каждый день из-под пера Колесниковой стало выходить новое произведение. И как любой автор, Елена хотела понимать, создаёт ли она что-то достойное, нужное людям. Призовы места в различных поэтических конкурсах, публикации в интернет-изданиях, в старейшем российском литературном журнале «Подъём» доказывали: талантливо написано. Но была у кузнецко-воронежского поэта мечта: победить в конкурсе «Poetfest». Этот конкурс проводится в Санкт-Петербурге много лет, объединяя талантливых и самобытных поэтов России и других стран. Тысячи участников! Десятки тысяч стихотворных произведений! Оценивает их компетентное жюри — известные литераторы, члены Союза писателей России. Вероятность выиграть в таких условиях мала, но ведь другим удавалось! Елена Колесникова дважды отправляла свои стихи на «Poetfest», получала призовые места (но не первое!) и подробные рецензии от профессионалов, дескать, всё хорошо, на как-то старомодно, будто из XIX века послания. Елена замечания учла, стала писать современное, сохранив свою изысканную индивидуальность. Её стихи очень музикальны, что неудивительно — по образованию Е. Н. Колесникова учитель музыки (к слову,



ву, на стихи Елены уже написана первая песня), пела в церковном хоре, сейчас служит регентом в храме Николая Чудотворца. Разумеется, Елена — человек верующий, и на вопрос, как у неё получается стихи писать, отвечает: «Господь помогает, посыпает мысли, слова». И мысли, и слова, и «картинки». Стихотворения Е. Н. Колесниковой покоряют, удивляют яркой образностью: «Пуговица медная луны/Держится едва на честном слове», «Утро сметает последние крошки —/Неба скатерка чиста, без морщинок, /Мышкой про-д прогшей от огненной кошки/Юркнула ночь под плетеньем из осинок»...

В своём самобытном стиле Елена Колесникова написала стихотворение «Рождество», которое членами жюри «Poetfest» было признано лучшим из написанных в 2022-м году, а её автор по итогам конкурса стал Поэтом года! Вдохновил Поэта года на лучшее стихотворение обычный снегопад за окном, который навеял воспоминания о детстве:

«Снежных хлопьев мягкое зерно  
Сыплет вечер густо  
и отвесно.  
До поры припрятано вино  
Под засовы клети  
поднебесной.  
  
Три избы — три  
сгорбленных спины.  
Дым — чалмами,  
свернутыми ветром.  
Сон смыкает веки,  
но видны  
Оконечья посохов  
воздетых.  
  
Тучи тупоносой голова  
Тычется в соломенную крышу,  
Где-то глухо ухнула сова,  
Бубенца сквозь дрему  
говор слышу...»

«Рождество! — пропел  
далекий звон,  
Я — мала, под теплым  
боком печки  
Вижу незабвенно-светлый  
сон  
О счастливо найденной  
овечке...».

## Как получить субсидии на оплату ЖКУ

Отдел социальной защиты населения администрации г. Кузнецка информирует, что правом на получение субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг могут воспользоваться граждане, если их расходы на оплату ЖКУ превышают 22% от совокупного дохода семьи.

### Субсидия предоставляется гражданину при следующих условиях:

- Гражданство Российской Федерации.
- Жилое помещение в собственности (или договор найма жилого помещения).
- Регистрация по месту постоянного жительства в жилом помещении, для оплаты которого гражданин обращается за субсидией.
- Отсутствие задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (ЖКУ) или выполнение гражданами соглашений по её погашению.
- Превышение расходов семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг над суммой, соответствующей максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ) в совокупном доходе семьи.

### Документы, которые нужны для оформления субсидии (оригиналы и копии):

- документы на право владения и пользования жилым помещением;
- справки о доходах на всех членов семьи за 6 календарных месяцев, отсчёт указанного 6-месячного периода начинается за 6 месяцев до месяца подачи заявления о предоставлении субсидии (пенсия, зарплата, стипендия, детские пособия, льготы за ЖКУ, алименты и т.д.);
- счета-квитанции по оплате коммунальных услуг, электроэнергии, газа за последний месяц;
- копия сберегательной книжки или договор на сберкуарту;

— паспорта, свидетельства о рождении на детей, свидетельство о браке, свидетельство о разводе;

— документ на льготу: справка об инвалидности; удостоверение ветерана труда, ветерана боевых действий и другие.

### От чего зависит размер субсидии

1. От дохода семьи (пенсия, зарплата, стипендия, детские пособия, льготы за ЖКУ, алименты, другие виды доходов).

2. От региональных стандартов стоимости ЖКУ, установленных постановлением правительства Пензенской области. Региональные стандарты зависят от времени года, состава семьи, степени благоустроенности.

3. От прожиточных минимумов по социально-демографическим группам:

- трудоспособное население — 13162 руб.;
- пенсионеры — 10660 руб.;
- дети — 11820 руб.;
- в среднем на душу населения — 12075 руб.

### Формула расчета субсидии:

При среднедушевом доходе семьи выше прожиточно-го минимума, установленного органами государственной власти субъекта РФ в соответствии с законодательством РФ, размер субсидии определяется:

$C1 = OCH - MDDF \times D / 100$ , где

$C1$  — размер субсидии (в рублях);

$OCH$  — размер платежа семьи на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом льгот;

$MDDF$  — федеральный стандарт максимально допустимой доли собственных расходов на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, установленный Правительством

РФ (в процентах). Для Пензенской области МДДФ равен 22%;

$D$  — совокупный доход семьи.

При среднедушевом доходе семьи ниже прожиточно-го минимума размер субсидии определяется по формуле:

$C2 = OCH - MDD \times D \times K / 100$ , где

$C2$  — размер субсидии (в рублях);

$K$  — поправочный коэффициент, рассчитанный по формуле:

$K = C\bar{D} / P\bar{M}$ ; где

$C\bar{D}$  — среднедушевой доход семьи;

$P\bar{M}$  — величина прожиточного минимума.

В 2022 году субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг оформили 5284 человека. Средний размер субсидии за 2022 год составил 2152,65 рубля.

Граждане, имеющие задолженность по оплате за жилищно-коммунальные услуги, могут воспользоваться правом на оформление субсидии при условии составления соглашения на постепенное погашение образовавшейся задолженности с поставщиками услуг.

За консультацией по назначению субсидии на оплату ЖКУ необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка по адресу: г. Кузнецк, ул. Ленина, д. 201, кабинет №5, телефон 3-03-84.

Сдать необходимый комплект документов на назначение субсидии необходимо в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг г. Кузнецка», расположенное по адресу: г. Кузнецк, ул. Гражданская, д. 85, телефон 2-49-51.

**По информации отдела социальной защиты населения администрации города Кузнецка.**

**ПОДПИСКА**

**Подписаться  
на «Любимую газету»  
без доставки можно  
с любого месяца в наших  
подписных пунктах**

**Пункты подписки и получения газет без доставки:**

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Реклама

## По следам Алексея Куприянова



В позапрошлые выходные мы запланировали поиск великогородской сосны в квартале №4 Чибирлейского лесничества, о которой поведал Алексей Куприянов в «Любимой газете» в 2013 году. Мож-но было, конечно, обратиться к самому Алексею, нашему приятелю, и он нас вывел бы к дереву, но нам кураж нужен, квест, поиск и интрига! Позва-ли с собой друзей – Павла Архипова и его жену Светлану – и пошли искать сосну в упо-мянутый квартал. Просто всё на карте, но сложно в реали-ях переплетениях лесов, по-лей и оврагов. В феврале у нас уже была неудачная попытка пробиться к этому ме-сту со стороны села Алексе-евка. На этот раз заехали со стороны Пионера и пошли от Бобрового болота. Над голо-вой горело бирюзовым цве-том весеннее небо, яркое, уже тёплое солнце разрыхли-ло снег, пустив первые талые воды. Ехать по такой дороге посчитали неразумным. Идти пришлось долго, проваливаясь местами по колено то в мокрый снег, то в воду. Дошли до первой отметки – по-луразрушенного дома лесни-ка. Стало грустно. Кажется, непродуманной была лесная реформа 2008 года. Распустили лесников, которые до неё жили в лесах, сохраняли их. Помню, когда был подро-стком в 70-е годы, с дядей срубили дубки на крышу для сгнившего погреба и завали-ли в телеге сухостоем. Вые-хали из леса, а на броде че-рез реку Кададу стоит лесник. Разглядел он, конечно, дуб-ки, но не отнял, а сказал: «Все понимаю, за это придёшь ле-том на работы по уходу за лесом на два дня». А дядя извинился и ещё позвал ве-чером лесника в гости на уг-щение. Помню, вечером они встретились, и лесник прочи-тал дяде лекцию «О необхо-димости соблюдения приро-доохранного законодатель-ства». Так жила Россия мно-го лет, удерживая баланс между интересами государства по разумному использо-вию лесов и интересам ме-стного населения. Всё это по-рушили, и стоят в лесах не-мым укором покосившиеся дома защитников леса.

В пути мы увидели посадку лиственниц, которая скоро покроется нежной зелёной хвоей и уже стоит словно в дымке; залюбовались прита-

лиями, на которых весенне-е солнце сквозь снег уже при-звало к жизни первые зелё-ные травки и мох. Развеселил наш доморощеный танцу-ющий лес, как на Курской ко-се.

Весенняя дорога коварна: наступаешь в снег и проваливаешься. Наши ноги промокли, но азарт путешественни-ков гнал нас вперёд, благо встретилась дорога к разра-ботанной делянке с комфо-ртной неподтопленной колеей.

По приметам нашли мы со-сну Алексея, а подальше –



другую, ещё больше! Она сто-яла исполином. Обмерили ру-леткой по окружности. Оказа-лось 3,20 метра. Это по фор-муле 240 лет возраста!!! Со-сна росла до нашествия Наполеона в Россию. Обняли мы её, прижались к шершаво-му стволу, поскоблили янтар-ную смолу на стволе и попро-сили долго прожить в здра-вии! Это катарсис, когда ты находишь то, что искал!

На обратном пути снова на-ждала удача: «уазик», при-ехавший выручить застряв-ший лесовоз, подобрал нас. Улыбчивый водитель Евгений подвёз нас ближе к отправ-ной точке. Из-под колёс в сто-роны летели не просто брызги, а огромные волны, так за день растаял снег на полях, местами образовав огром-ные озёра.

Выдя к своей машине, мы быстро разбили лагерь, достали плитку и через полчаса горячий суп, сваренный на природе и съеденный на по-ходном столе, застеленном по традиции белой скатертью, под разговоры о путешествии вернул нам силы! Друзья, путь-пешествуйте с удовольствием!

Рафаэль КУРМАЕВ  
и Наталья ЕГОРОВА.

## Михайло Потапыч проснулись!

Минлесхоз Пензенской об-ласти предупреждает: «Медведи выбрались из зимней спячки»!

### Здесь был медведь

«За последние пять лет зафиксированы следы пре-быивания данного животно-го в Лунинском, Городи-щенском, Земетчинском, Камешкирском, Кузнецком, Никольском и Шемышей-ском районах. По словам Олега Александровича Ер-макова, кандидата биологи-ческих наук, доцента ка-федры «Зоология и эколо-гия» Пензенского государ-ственного университета, только в 2022 году в регио-не 14 раз находили следы медведя». – Читают сооб-щение сообщества «Неизве-данный сурский край», Пен-за.

Вскоре Олег Ермаков чис-ло «следов пребывания» уве-личивает.

«Всего нам известно 25 случаев фиксации следов пребывания медведя, кото-рые отмечены в девяти рай-онах области, из них зри-тельный контактов «человек – медведь» всего два. По примерным подсчетам учёных численность оценива-ется в четыре-десять зве-рей на всю область. Отме-чу, что следы пребывания не означают того, что в каж-дом районе обитает хотя бы один медведь. Это может быть одно животное, посто-янно меняющее локацию». – Из интервью учёного га-зете «Аргументы и Факты».

Открываю карту на порта-ле «Млекопитающие Рос-сии rusmat.ru». На ней уже тридцать три (!) точки фик-сирования следов бурого медведя на территории Пензенской области. Плюс две точки на территории Ульяновской области, у грани-цы с Пензенской. Точки на карте кликальны, то есть наводишь курсор, клик мышью – и открывается таб-лица. Вот две из них:

**Вид – бурый медведь (*Ursus arctos*)**

Дата наблюдения – 30.05.2022.

Место – Пензенская об-ласть, Кузнецкий район, ок-



Следы бурого медведя,  
Сосновоборский район, апрель



Медведь, зафиксированный фотоловушкой в Сосновоборском районе, 2022 г. Со страницы сообщества «Неизведанный сурский край»

рестности села Ульяновка (дачный массив Карманов-ка – А.К.)

Данные – Моисеева Г.  
Загружено – Ермаков Олег.

**Вид – бурый медведь (*Ursus arctos*)**

Дата наблюдения – 03.11.2021

Место – Пензенская об-ласть, Кузнецкий район, ГПЗ «Приволжская лесо-степь», участок «Верховья Суры»

Данные – Осипов В.  
Загружено – Олег Ерма-ков.

ближаться к медвежонку, если таковая встреча про-изойдет! Помните, что дан-ное правило должно рабо-тать и при встрече с дете-нышами и других зверей. Не стоит провоцировать их роди-телей! К примеру, изве-стен случай в нашей обла-сти, когда кабан атаковал грибника, приблизившегося к его детенышу. К счастью, инцидент закончился угрожающими действиями взрослого животного, но без непосредственного контакта и отступлением человека».

### Мои собственные доводы

Чем меньше крупного хищника на единицу пло-щади, тем менее он опа-сен. И это не потому, что если медведей много, это их сплачивает... Медведь вообще не стайное живот-ное, взрослые представи-тели сего рода не терпят друг друга. Просто там, где зверя мало, ему хватает кормовой базы, а это сдер-живает агрессию.

Европейский подвид бу-рого медведя менее агрес-сивен по сравнению с сиби-рским подвидом. У нас, слава Богу, – европе-ский\*. Не сибирский, с кото-рым разойтись коррект-но очень непросто. Доста-точно почитать «Злой дух Ямбия», автор этого произ-ведения Григорий Федосе-ев не понял, что коварстве и злобе сиби-рского бурого.

\*Иногда выделяют еще один подвид (или популя-цию) бурого медведя – жи-гульёвский бурый медведь (ныне считается вымер-шим). Обитавший изоли-рованно в Жигулёвских горах вплоть до начала XX века, он приобрёл ряд черт, заме-тально отличавших его от европейского собрата.

Использованы материалы сообщества «Неизведанный сурский край», министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования региона, СМИ [renza.aif.ru](http://renza.aif.ru), а также собственные доводы и наблюдения автора публикации.

Алексей КУПРИЯНОВ.

# Вверх по течению или Во всём виноват тракторист!

(Окончание. Начало  
на стр. 1)

Одна из жительниц высказала твёрдую уверенность в том, что расслабившиеся (четверть века в Кузнецке обильного паводка не было!) чиновники элементарно не подготовились: «Надо было осенью ещё проверить берега, насыпи, плотины...».

Кстати о плотинах. Перечисление пресловутых пяти причин не объяснило «затопленным», почем у 13-го марта Труёв наводнился и перевод-

ла), рассказывает: «13-го марта в 7.30 собралась на работу, проверили Труёв – в русле, поехала. Не успела добраться до работы, муж звонит: вода прибывает. Взяла такси, примчалась – весь переулок в воде, начали мебель и технику в комнатах поднимать». Непосредственно в дом Людмилы река не залилась. Её соседке Елене повезло куда меньше: затопило все комнаты. Холодильник и стиральную машину поднять на стол успели, но всю мебель на столе не уме-

лироваться людьми особо и не призывали (так они говорят). Пока вода не сошла (сходила она двое суток), ночевали у родственников.

## Пострадавшим окажут материальную помощь!

Тем не менее эвакуированные в период паводка в городе есть. Об этом сказал в интервью первый заместитель главы администрации Рашид Шабакаев: «Подтоплено 33 дома, в 15 домов вода вошла. Жителям была предложена эвакуация, семья человек согласились, сейчас они живут в гостинице, питанием обеспечены». Что важно: Рашид Идрисович ответственно заявил, что жителям, в чьи дома вода вошла и причинила вред и имущество, будет оказана материальная помощь из городского бюджета.

Эту же информацию озвучил начальник отдела по делам ГО и ЧС Р. А. Тимербулатов, комментируя работы по ликвидации затопления: в районе улицы Набережной работала помпа и водооткачивающая машина, из затопленных низин насосом воду перекачивали обратно в Труёв.

Затем, уже по инициативе кузнецких чиновников, мы отправились в городок Лесничество, где ещё раз убедились: не бездействуют



муниципальные работники: сообщение городка с городом восстановлено. Правда, уже на следующий день (снегопадом нас 18-е марта «побаловало») в группе «ПВК» соцсети «ВКонтакте» появился очередной критический пост: размыло поверхность переезда, но это же «мелочи».

## С чего всё начиналось

Далее уже по собственной инициативе журналисты отправились к авторам видео, «всколыхнувшим соцсети» в с. Ульяновка. Своё небольшое и крайне мокро путешествие – по колено в воде – от порога родного дома до плотины у санатория «Надежда» снял человек по имени Рустам. С нами он тоже не отказался пообщаться, повторив, что залило 4 двора и



дома в этой местности, потому что задвижка на плотине не была закрыта: вода пошла верхом. Рустам отметил, что лет 5 назад задвижку открыли ещё осенью, потом почему-то перестали. А по поводу закрытого шлюза накануне паводка он лично обращался в управление по делам ГО и ЧС, результата не было, но и потопов в предыдущие годы не было, а в этом гром грянул. Грянул гром – да с какими раскатами! – и на другом краю села, где в низине образовалось озеро, «разрезавшее» населённый пункт пополам.

Именно здесь теперь уже всем известный трактор перевозил жителей одной половины села во вторую половину – на работу, за что местные были очень благодарны трактористу. А то, что, по слухам, тракториста оштрафовали, сельчане считают несправедливостью: «Он людям помогал, а его наказали»; «Сами не смогли переправу организовать, крайнего нашли». Одни встреченные нами прохожие говорили, что местная администрация вроде бы пустила на этот «маршрут» автобус, но уже после того, как видео с трактором появилось в соцсетях. Другие говорят, что раньше это случилось, трети утверждали, что никакого автобуса вообще в глаза не видели. В чём жители Ульяновки были единодушны, так это в том,

что «озеро» образовалось из-за того, что задвижка на плотине у санатория «Надежда» была закрыта. Вода ушла, когда задвижку открыли, а случилось это вроде бы... 13-го марта.

Предположим... только предположим, хотя это предположение как раз объясняет, почему в Кузнец-



ке Труёв резко наполнился за один час, каким образом развивались события: сначала скандал с перевозкой людей в ковше трактора, чтобы затушить скандал и «осушить озеро», задвижку открывают, освободившиеся тонны воды беспрепятственно несутся в Кузнецк и затапливают дома горожан... И виноват в этом тракторист! По крайней мере, пока он один наказан.

Екатерина НУШТАЕВА.



нился за считанные минуты: чуть-чуть из русла выходил, а через час разлился как море разливанное. По словам жителей «Совхоза», с горы к нам снег сошёл 16-го марта (у них, постоянно живущих в этой местности, свои методы и способы определения). Потепление началось с 9-го марта, дождь шёл два дня – не разом же пролили над Кузнецком огромную бадью. Значит, и Труёв должен был пополняться постепенно – быстро, но постепенно. Так, может быть, дело всё-таки в каком-то разовом действии, и это действие как-то связано с плотинами, шлюзами?..

## Помоги себе сам

Жители улицы Набережной уверены, что беда пришла сверху – в смысле, не от властей, а сверху по течению Труёва. Других версий поплавку внезапного разлива реки у них нет. Людмила, показывая отпечатки воды на заборе (ровно до половины высоты забора вода доходи-

тиши. Всё промокло, сушишь обогревателем – рассыхается и трескается на глазах. К котлу не подойти – в этом помещении наводнение ещё не закончилось, да и электрический котёл. Двое суток дом не обогревался. «Последний раз что-то подобное было лет 25 назад. Но тогда разруха была, Перестройка, а сейчас XXI век, можно было как-то предупредить ситуацию», – говорит Елена.

Профилактика не получилась, но с последствиями и город борется. Срочная помощь жителям Набережной была оказана такая же, как и жителям Орджоникидзе: песок привезли, дальше – сами. «А кто – сами? – недоумевает Людмила, – мне 60 лет, муж инвалид, сосед тоже инвалид. Ну, делала, конечно, костюм АЗК себе купила, штаны вот специальные за 1800 рублей приобрела».

Небольшая ремарка: на каждом совещании комиссии по делам ГО и ЧС, посвящённом предстоящему паводку, проговаривается, что в зоне подтопления необходимо провести подворовый обход, инвалидов (с их согласия) эвакуировать заблаговременно...

По словам жителей ул. Набережной, никакого подворового обхода на их улице не было: «Никто не приходил, ничего не предлагали». И даже когда их дома затопило, эва-



**Любимая газета**

Адрес редакции и издатель: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО

«Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк,

ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику –

16.00, фактическое –

17.30. Заказ №44. Тираж 15500 экз.

Подписные индексы: 400, 407. Цена

свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер  
ПИ № 7-1785.

**23000**  
экз. общий  
тираж